[ CORRECTION DE L’INTERROGATION N°2

Exercice 1. R.O.C (4 points)

Montrer que toute suite (u,) croissante non majorée diverge vers +oo

: Preuve

Considérons un intervalle de la forme ]A4; 4+o00[ ot A est un réel.
(un) n’est pas majorée, par conséquent il existe un entier ng tel que u,, > A.
De plus (u,) est croissante, on a donc :

Vn >ng, up>A

Ainsi Pintervalle |A; +oo[ contient tous les termes de la suite (u,) & partir de Pentier ng, ce qui signifie
précisément que la suite (u,,) diverge vers +oo.

Exercice 2. (4 points)
Dans chacun des cas suivants, donner un exemple de suite :

1. u, = n et u, > 0 pour tout n € N donc (u,) est 3. u, = (—1)" diverge et n’admet pas de limite.
minorée

3

(=1

2. u, = — + 2 converge vers 2 4. u, = non monotone et convergente vers 0.
n n
Exercice 3. (2 points)
On considére une suite (u,,) définie par :
on+1
Up =
n+3
. o + or +1
1. Notons f la fonction définie sur R™ par f(x) = T3 on a alors :
x
bx+15—b5x —1 14
() = = >0
f@) (« +3)2 (« +3)2
f est croissante sur R™ donc (u,,) est croissante.
2. 5
lim w, = lim o 5

n—-+oo n—+4+oo N
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Exercice 1. R.O.C (4 points)
Montrer que toute suite (u,) décroissante non minorée diverge vers —oo

: Preuve

Considérons un intervalle de la forme ] — 0co; A[ ou A est un réel.
(un) n’est pas minorée, par conséquent il existe un entier ng tel que u,, < A.
De plus (uy,) est décroissante, on a donc :

Vn>ng, u, <A

Ainsi lintervalle | — oo; A[ contient tous les termes de la suite (u,) & partir de l'entier ng, ce qui signifie
précisément que la suite (u,,) diverge vers —oo.

Exercice 2. (4 points)
Dans chacun des cas suivants, donner un exemple de suite :

3. u, = n diverge vers +o00.

—1)"
4. u, = (=1 est non monotone et convergente vers
n

1
1. u, =3 — — est majorée par 3.
n

1
2. u, =14 — converge vers 1 0.
n

Exercice 3. (2 points)
On considére une suite (u,) définie par :
Up = cos(nm) +n
1. ug=cos0+0=1,u; =cosm+1=—-141=0,cos2nr+1 =2, ug =cos3n+3 =2, ug = cosdn +4 =5,
cosbm+5 =4
2. Ona —14+n<wu,pourtout n € Net lim —1+n = +oco donc d’aprés les théorémes de comparaison :

n—-+oo

lim w, = +oco
n—-+oo



